

# 筑牢粮食安全基础 大湾区“菜篮子”工程迎来新进展

1月10日,由中建四局承建的粤港澳大湾区(广东·惠州)绿色农产品生产供应基地项目一期粮仓工程通过验收。目前,项目一期整体进度已达80%。据介绍,粤港澳大湾区绿色农产品生产供应基地项目位于广东省惠州市博罗县泰美镇,总投资约50亿元,规划用地1500亩,目前已开发700余亩,计划通过5年时间,打造面向粤港澳大湾区,集农产品交易、仓库配送、加工冷冻、展示展销、电子商务、信息发布、检验检测、进出口代理等功能于一体的新型现代化绿色农产品生产供应基地。

■新快报记者 李应华



■项目效果图

## 党建赋能 深入推进大国粮仓建设

建设初期,项目第一时间组织成立了中共粤港澳大湾区(广东·惠州)绿色农产品生产供应基地项目联合委员会(以下简称联合党委),下设三个临时党支部,通过搭建党建共建平台整合各方资源,构建“联合党委+党支部+党员”的三级联动机制,在项目重要岗位设立了3个“党员先锋岗”,组建了2支“党员突击队”,全力推动各项工作高质量实施高水平完成。

与此同时,项目党工团组织带头攻坚,通过“关键少数”在急难险重任务前当先锋作表率,充分激发项目合力,为项目生产建设献智出力。在确保质量和安

全的前提下,项目通过分解压实责任、加大人员投入,分段轮班作业、创新奖惩机制等方式,跑出了“动工5个月首期3万平方米的农产品集配中心交付运营”的建设加速度。

## 联农带农 服务全面乡村振兴

据介绍,粤港澳大湾区绿色农产品生产供应基地项目是服务全面乡村振兴和农业农村现代化的重点代表性工程,是贯彻落实国务院关于《扎实稳住经济的一揽子政策措施》,扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,有效应对突发公共事件,解决中国当前农产品流通突出问题,实现大湾区农产品保供稳价保

质的“菜篮子”“米袋子”工程。

项目始终秉承建设一方、造福一方,共驻共建、实事为民的宗旨,多次开展扶贫助农活动。去年3月,项目联合基地运营公司、属地政府前往横河镇嶂背村柑橘种植场开展柑橘认购爱心助农活动,当天共采收柑橘1万余斤,以实际行动助力乡村振兴。依托基地项目,目前已拉动2000余吨本地蔬菜南菜北运,实现了联农带农模式和现代农业产业链模式的创新。

## 连通港澳 构建大湾区优质生活圈

项目所在地惠州位于国家农产品流通骨干网“两横一纵”的交汇区,物流配

送至大湾区主要城市时间可以控制在1.5小时以内。新鲜果蔬从项目冷库被装载在供港货车上运出,当日便可出现在香港市民的餐桌上。

《粤港澳大湾区发展规划纲要》指出,要加强粤港澳食品安全合作,高水平打造惠州粤港澳绿色农产品生产供应基地。作为落实《粤港澳大湾区发展规划纲要》的部省合作重点项目,项目建成后预计每年可提供农产品流通服务约500万吨,实现农产品流通额约300亿元,带动周边农户和各类新型农业经营主体50万户以上,成为粤港澳大湾区规模最大、品类最全、功能最优、联农最广的现代农业与食品产业集群。

# 新快报

## 时政

广东医保部门正在征求意见的新规拟规定

# 单颗常规种植牙价格不超4500元

新快报讯 记者黎秋玲 通讯员粤医保报道 记者1月15日获悉,近日,广东省医疗保障局官网发布《关于做好口腔种植医疗服务收费和耗材价格专项治理有关工作的通知(征求意见稿)》(下称《通知》)。《通知》明确,全省21个地市口腔种植类医疗服务价格分为3个价区,单颗常规种植牙医疗服务价格调控目标为不超过4500元。

《通知》指出,公立医疗机构提供口腔种植医疗服务,主要采取“服务项目+专用耗材”分开计价的收费方式。按照“产出导向”的基本原则,根据《立项指南》要求规范整合广东省口腔种植类医疗服务价格项目,将原广东省现行的医疗服务价格项目中的口腔种植类项目整合修订为15个主项目,清理废止原广东省医疗服务价格项目中不再使用和重复的15个项目,将现行市场调节价的牙种植体植入手术和种植即刻修复术项目调整为政府指导价项目。

《通知》强调,全省21个地市分为3个价区,基准价为第二价区最高指导价,第一价区可在规定的基准价基础上适当上浮5%—20%,第二价区可下浮0—5%,第三价区须下浮5%—20%。各地市应按照本《通知》规定的项目要素,在价区范围内公立医疗机构口腔种植类医疗服务价格项目的具体价格。

《通知》明确,广东省单颗常规种植牙按照“诊查检查+种植体植入手术+牙冠置入”的医疗服务价格实施整体调控。广东省单颗常规种植牙医疗服务价格调控目标为不超过4500元,并作为第一价区和第二价区的单颗常规种植牙全流程调控目标;第三价区下浮5%,调控目标定为4300元。

## 广州着力推动“诗词之都”建设

“诗意图·文化花城”岭南诗词公益推广颁奖典礼昨天举行

新快报讯 记者谢源源 通讯员荔宣报道 1月15日上午,由中共广州市荔湾区委宣传部(区新闻出版局、区版权局)和广州新华出版发行集团主办,“诗意图·文化花城”岭南诗词公益推广颁奖典礼在广州荔湾区荔湾湖公园举办。

鲜花香飘荔枝湾,在“湾畔花海·I LOVE YOU兔”2023年广州水上花市现场,15日上午,众多文化名家齐聚荔湾湖公园,吟诵唱和,呈现一场文化盛宴。从国风表演、粤语童谣,到红色诗词、古诗词演诵,节目的表演带来一阵又一阵的欢呼。

活动当天,荔湾湖公园“问山书屋”内开展了版权知识有奖竞猜和年度好书“转转转”文化惠民活动,让市民在娱乐体验的同时学习版权知识,培养文化兴趣。后续“问山书屋”还将继续开展丰富多样的书香惠民的文化活动,传递书香。

现场,广东省作家协会主席、暨南大学中文系教授蒋述卓,中国诗歌学会会长、中国作家协会主席团委员杨克等16位个人获得岭南诗词“公益推广大使”荣誉称号。



■1月15日上午,“诗意图·文化花城”岭南诗词公益推广颁奖典礼在广州荔湾区荔湾湖公园举行。

新快报记者 毕志毅/摄

词的风潮。

广东省作家协会主席、暨南大学文学学院教授蒋述卓表示,广州是有两千多年历史文化的的城市,是岭南文化重要的传承地和发散地,它完全有建设诗词之都的文化底蕴和文化自信。改革开放和粤港澳大湾区的建设,为广州建成诗词之都提供了更宽广的平台。经过数年的建设,在广州人民的积极参与和共同努力下,诗词之都一定会大放异彩。